

# Огни КОММУНИЗМА

Орган Балаковских горкома и райкома КПСС, городского и районного Советов депутатов трудящихся Саратовской области

ГАЗЕТА ОСНОВАНА В ЯНВАРЕ 1918 года.

№ 25 (7905) ♦ Среда, 12 февраля 1975 года ♦ Год издания 58-й ♦ Цена 2 коп.

## ЗАВЕРШАЮЩЕМУ ГОДУ — УДАРНУЮ РАБОТУ

### СОРЕВНУЮТСЯ ДВА ПРЕДПРИЯТИЯ

Социалистическое соревнование между коллективами первого и второго кордных производств имеет давнюю традицию. Соперничество, взаимная выручка помогают добиваться больших успехов в труде. Примером может служить прошлый год. На каждом из этих предприятий в четвертом квартале реализовано сверх плана продукции более чем на 100 тысяч рублей. Выполнен план по номенклатуре и ассортименту. Рост выпуска, товарной продукции по сравнению с соответствующим периодом прошлого года составил 16,7 процента на первом и 23,4 процента на втором кордных производствах. Получено сверхплановой прибыли соответственно 352,7 и 300,8 тысячи рублей.

Только благодаря широко развернутому социалистическому соревнованию значительно возросла производительность труда. Она увеличилась на предприятиях на 22 и 30,3 процента. 26 рабочих на первом и 57 на втором производствах успешно выполнили личные пятилетние планы.

Отмечая положительные стороны в деятельности предприятий, при подведении итогов социалистического соревнования были вскрыты серьезные недостатки. В частности, допускается большое количество нарушений технологической и производственной дисциплины. Например, на первом кордном производстве количество прогульщиков на 100 работающих составляет 5 человек. Поэтому первое место присуждено коллективу кордного производства № 2.

В завершающем, 1975 году коллективы предприятий вновь заключили трудовые договоры на социалистическое соревнование.

**В. БОНДАРЕВ,**  
заместитель председателя завкома комбината химического волокна имени В. И. Ленина.

**ОТ РЕДАКЦИИ:** помещая сообщение о результатах социалистического соревнования на первом и втором кордных производствах, мы сообщаем, что в дальнейшем будут опубликованы подробные материалы, рассказывающие об организации и проведении соревнования на этих крупнейших предприятиях комбината химического волокна имени В. И. Ленина.



Фото М. БАБЕНКО.

В коллективе коммунистического труда ремонтного цеха судоремонтного завода высоких трудовых показателей добивается токарь Николай Сергеевич Скорописов. Первый месяц завершающего года пятилетки знатный токарь ознаменовал новыми успехами. Выполнение сменных норм доведено до 135 процентов.

### Стараются все

С каждым днем в цехах КПП ширится социалистическое соревнование за достойную встречу 30-летия Победы советского народа в Великой Отечественной войне.

Особенно напряженно на тех участках, где выполняются срочные и ответственные заказы для Всесоюзной ударной стройки — химзавода. Примером высокой производительности труда является коллектив формовочного второго цеха завода № 2, руководимого молодым специалистом В. С. Гордюниным.

Отвечая делом на Обращение ЦК КПСС к партии, к советскому народу, труженики этого цеха добились в январе заметных успехов. Выдано 1320 кубометров сборного железобетона, в том числе железобетонных колец 280 штук объемом 155 кубометров. Это намного больше плана.

Успешно идет изготовление балок эстакад, плит для цеха двойного суперфосфата. Вся эта продукция изготовлена по заказам химзавода.

На вопрос, кто идет впереди, В. С. Гордюнин отвечает:

— Все! Инициаторы соревнования за достойную встречу большого праздника — электросварщики бригады А. П. Королева с первых же дней января систематически перевыполняют нормы, добиваются высокого качества продукции.

Не уступают им в работе и формовщики бригады В. П. Чиричкина — З. Шеянова, В. Тихонов и другие.

Самоотверженно трудятся красавицы Н. Максимова, В. Владова.

Сейчас коллектив цеха борется за досрочное выполнение производственного плана первого квартала.

**А. СОЛОВЬЕВ**

## Сельское хозяйство: год 1975-й

Никогда еще сельское хозяйство страны не получало таких крупных капитальных вложений, какие запланированы на 1975-й год. В завершающем году пятилетки отрасли выделено в общей сложности свыше 31 миллиарда рублей — на несколько миллиардов рублей больше, чем, например, за всю шестую пятилетку. Почти треть вложений в народное хозяйство идет на нужды села. В этих масштабах выражена неизбежность аграрного курса партии на укрепление материально-технической базы колхозов и совхозов, обеспечивающей устойчивое наращивание производства продуктов земледелия и животноводства.

Сельское хозяйство уверенно превращается в высокопроизводительный сектор социалистической экономики, отмечено в Обращении Центрального Комитета КПСС к партии, к советскому народу. Наши аграрные задачи на 1975-й год, как и пути развития всего народного хозяйства, определены декабрьским (1974 г.) Пленумом ЦК КПСС и сессией Верховного Совета СССР. Стоимость валовой продукции земледелия и животноводства должна превысить нынешние 100 миллиардов рублей.

Намечается увеличить производство и заготовки зерна и других продуктов. Предстоит многое сделать по переводу аграрного производ-

ства на индустриальную основу, по его специализации, концентрации и межхозяйственной кооперации. Впервые в плане предусмотрены задания по комплексному развитию сельского хозяйства Нечерноземной зоны РСФСР.

Грандиозность размаха, использование огромных финансовых и материальных средств требуют повышенного внимания к экономике повседневных дел. «Основная особенность нынешнего этапа нашего развития состоит именно в том, что на первый план все более и более выдвигаются, наряду с количественными, качественные факторы экономического роста нашей страны», — говорил товарищ Л. И. Брежнев в речи на торжествах в Молдавии. При этом Генеральный секретарь ЦК КПСС подчеркивал, что «вопросы качества и эффективности имеют самое непосредственное отношение и к нашему сельскому хозяйству».

Именно качественные показатели положены в основу аграрных задач завершающего года пятилетки. Ведь рост производства и закупок сельскохозяйственной продукции намечен в основном за счет дальнейшего повышения культуры земледелия и животноводства. Предстоит более эффективно использовать каждый гектар земли, каждый трактор, каждую тонну удобрений, каждый рубль ассигнова-

ний. Конкретной опорой в больших и малых делах становится экономический анализ. Он обязательно выявит, насколько широко и умело применяются в хозяйстве новейшие достижения науки и передовой практики.

Всему начало — земля, повышение ее плодородия. Материальные и финансовые ресурсы государственного плана обеспечивают небывалый объем мелиорации: орошение почти миллиона гектаров и осушение более миллиона гектаров земель. Мощное подкрепление даст плодородию почв наша химическая промышленность — 72,4 миллиона тонн минеральных удобрений. Укрепится техническое оснащение сельского хозяйства.

Ключевой проблемой остается наращивание сборов зерна. В последние годы темпы его производства и заготовок в ряде районов стали опережать рост приемных мощностей. Сооружение элеваторов и зерноперерабатывающих предприятий признано сейчас неотложным делом. Недавно Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР особо рассмотрели этот вопрос и приняли постановление «Об ускорении развития технической базы хлебоприемных предприятий».

Более миллиарда рублей выделено ныне на сооружение только крупных животноводче-

Наш колхоз «Коммунар» в минувшем году внес весомый вклад в балаковский хлебный караван. Мы собрали по 17,7 центнера зерна с каждого гектара и продали его государству 6200 тонн.

Основная забота по выращиванию и уборке урожая ложится ежегодно на плечи механизаторов. Я, например, работаю в колхозе шофером, а в уборку урожая пересаживаюсь на комбайн. В минувшем году в агрегате из двух комбайнов мне удалось намолотить 14 тысяч центнеров зерна с площади 786 гектаров. Таким образом с каждого гектара я собрал по 19,2 центнера зерна.

Прочитал я обращение лучших механизаторов страны ко всем механизаторам сельского хозяйства и понял, что мы работаем еще не в полную меру своих сил и возможностей. А это потому, что далеко не все еще хорошо изучили новую технику, некоторые недооценивают советы и рекомендации более опытных товарищей о регулировках, герметизации. А это приводит к большим потерям зерна.

Некоторые обвиняют конструкторов в несовершенстве машины. А зря. Передовые механизаторы Краснодарского края, например, на комбайнах

марки СК-4 убирают урожай в 35—40 центнеров на скорости, не превышающей 5 километров в час. И этим самым они снизили потери зерна до 70 килограммов на гектаре. А кто мешает нам творчески использовать хлебоуборочную технику?

В ответ на Обращение ЦК КПСС к партии, советскому народу механизаторы нашего колхоза стараются как можно лучше подготовить к полевым работам всю технику и прицепной сельскохозяйственный инвентарь. Мы готовимся к тому, чтобы вырастить с каждого гектара не менее 17,5 центнера зерна и 61 тысячу центнеров его продать государству.

Мы узнали, что учрежден специальный приз имени нашего славного земляка из Большого Кушума Дмитрия Захаровича Тарасова передовому комбайнеру, добившемуся наивысшего намолота зерна при отличном качестве уборки урожая. Включаемся в это соревнование. Лично я беру обязательство на своем комбайне намолотить 10 тысяч центнеров зерна, а если придется работать на двух машинах, то 17 тысяч центнеров.

**Г. ПЕТРОВ,**  
комбайнер колхоза «Коммунар».

### Д. СМЕРНОВ (ТАСС)

## XI СЕССИЯ ГОРОДСКОГО СОВЕТА

## «О плане развития народного хозяйства города на 1975 год»

Из доклада председателя  
городской плановой комиссии

Л. Ф. ПЛОТИЦЫНОЙ

С чувством законной гордости мы подводим итоги работы за 1974 год. План реализации промышленности города выполнен 27 декабря, по валовой продукции 25 декабря. Сверх плана реализовано продукции на 4,5 миллиона рублей. Рост объема производства к 1973 году составил 17,2 процента. Произведено сверхплановой продукции на 10,1 миллиона рублей.

Успешно выполнили задания по росту объема производства завод РТИ имени 50-летия СССР, комбинат химического волокна имени В. И. Ленина, заводы имени Дзержинского и химический, Саратовская ГЭС имени Ленинского комсомола, ТЭЦ-4.

На химическом заводе досрочно освоены мощности производства серной кислоты. Три вида продукции получили подтверждение государственного Знака качества, 52 изделия получили отраслевую аттестацию, 215 изделиям присвоен заводской знак качества.

План по производительности труда выполнен на 101 процент. По сравнению с 1973 годом рост составил 8,7 процента, средняя зарплата возросла на 8 процентов.

Предприятия местной промышленности выполнили план на 107,8 процента, сверх плана реализовано продукции на 601 тысячу рублей. План четырех лет предприятий пищевой промышленности выполнен на 103,8 процента.

В целях расширения производственных мощностей и увеличения выработки кислородной продукции проводится реконструкция молокозавода. В первом полугодии будут созданы лучшие условия для увеличения ассортимента и повышения качества продукции. Рассмотрены вопросы реконструкции хлебозавода, расширения колбасного цеха на мясокомбинате.

За 1974 год план освоения капитальных вложений по объектам УКСа оолисполкома выполнен на 122,5 процента. Освоены капиталовложения по строительству дома жилищно-строительного кооператива, газовых сетей и сооружений. Перевыполнен объем капиталовложений на строительстве 129-квартирного дома. Не освоены средства на строительстве ретранслятора, столовой-заготовочной.

В работе предприятий пищевой промышленности имеются и серьезные недостатки. Допускаются случаи выпуска некачественных хлебобулочных изделий, имеются претензии к качеству кислородной продукции. Несвоевременно заводится продукция в торгующие организации.

Докладчик анализирует работу предприятий автотранспорта, связи, бытового обслуживания населения, торговли и общественного питания.

На рассмотрение депутатов, — продолжает Л. Ф. Плотыцына, — выносятся основные показатели плана развития народного хозяйства города на 1975 год.

По промышленности местного подчинения предусматривается объем реализации продукции на 8090 тысяч рублей, что на 5,6 процента превышает уровень 1974 года. В том числе по пивкомбинату 4330 тысяч рублей, по хлебокомбинату 3760 тысяч рублей. Предусматривается выпуск кондитерских изделий 1150 тонн, пива — 680 тысяч декалитров, вина — 95 тысяч декалитров, безалкогольных напитков — 285 тысяч декалитров. По хлебоком-

бинату выпуск 17500 тонн хлебобулочных изделий, что позволит полностью обеспечить потребности города и района в этой продукции.

Пищевая промышленность города выработает в 1975 году продовольственных товаров на 28,8 миллиона рублей, что на 10,8 процента выше уровня 1974 года.

Объем розничного товарооборота предприятий торговли на 1975 год предусматривается в сумме 92,6 миллиона рублей, или на 7,3 миллиона рублей больше, чем в 1974 году. Оборот предприятий общественного питания на 1975 год определен в 15590 тысяч рублей, или на 8,1 процента больше по сравнению с 1974 годом.

Предусматривается дальнейшее развитие материально-технической базы торговли и общественного питания. Объем капитальных вложений на развитие торговли и общественного питания составляет 376,9 тысячи рублей.

Объем бытовых услуг населению планируется в сумме 4429 тысяч рублей, в том числе в сельской местности 682 тысячи рублей, с ростом по сравнению с 1974 годом на 8,6 и 9 процентов. В среднем на одного жителя в городе предусматривается предоставить бытовых услуг более чем на 29 рублей.

На жилищное строительство предусматривается 507,9 тысячи рублей, сдача в эксплуатацию 6090 квадратных метров полезной площади жилья. Кроме того задел 70-квартирного дома.

В завершающем году пятилетки будут проведены работы, по дальнейшему развитию связи, телевидения.

На строительство ретранслятора выделяется 310 тысяч рублей, на благоустройство города ассигнуется 559,4 тысячи рублей, в том числе, текущее содержание — 180 тысяч рублей, капитальный ремонт — 92,8 тысячи рублей, новое строительство — 250 тысяч рублей, содержание спасательной службы — 36,6 тысячи рублей.

Внесенный на рассмотрение сессии план развития города подкрепляется необходимыми материальными и финансовыми ресурсами, его выполнение потребует от коллективов предприятий, от всех трудящихся большой напряженной работы. Коллективы предприятий выдвигают встречные планы, вскрывают дополнительные резервы.

Надежный путь к успеху — развивать социалистическое соревнование. Инициатором принятия встречного плана выступил коллектив пивкомбината. Он решил дать продукции сверх плана на 220 тысяч рублей.

Полнее раскрывать возможности каждого предприятия, быстрее поставить резервы на службу пятилетке — главная задача каждого предприятия, цеха, участка, бригады, каждого рабочего. Жизнь показывает, что успех достигается там, где энтузиазм работников сочетается с экономическим расчетом, четкой организацией дела.

Соревнование сегодня — наша главная сила в выполнении задач пятилетки. Направить растущую инициативу на улучшение качества работы на всех участках коммунистического строительства, это значит сделать новый шаг по пути осуществления исторических решений XXIV съезда КПСС и декабрьского (1974 год) Пленума ЦК партии.

## «О БЮДЖЕТЕ ГОРОДА»

Из доклада зав. горфинотделом С. А. Хитяева

Бюджет города выполнен по доходам в сумме 10573,1 тысячи рублей, или на 102,7 процента, а по расходам в сумме 10357,9 тысячи рублей, или на 101,9 процента.

Все предприятия и учреждения профинансированы своевременно.

Бюджет города на 1975 год утвержден 18 декабря 1974 года. Но сессия областного Совета депутатов трудящихся утвердила бюджет области 27 декабря. Бюджет города изменился в

сторону увеличения по доходам и расходам на 172 тысячи рублей.

Доходы возросли за счет увеличения процентов отчисления от регулирующих государственных доходов.

Расходы увеличиваются предприятиям народного хозяйства на 34 тысячи рублей, учреждениям народного образования — на 47,5 тысячи рублей, на здравоохранение — на 22,1 тысячи рублей, на управление — на 2,2 тысячи рублей, на прочие расходы — на 66,2 тысячи рублей.

## ГОВОРЯТ ДЕПУТАТЫ

Определенный вклад в выполнение планов в 1974 году внесли строители, — говорит главный инженер спецуправления «Жилстрой» А. И. Савкин. — Сдано в эксплуатацию 124 тысячи квадратных метров полезной площади жилья, проведена большая работа по благоустройству города. Но есть и недостатки в работе строительных организаций.

Еще лучшего желает качество жилищного строительства. Вызывает нарекания качество ремонта жилого фонда со стороны ремонтно-строительного управления, ЖКК Саратовгэсстроя, ЖКУ химкомбината.

Следует отметить низкое качество поступающих на строительные объекты материалов и конструкций: это столярные изделия (ДОЗ), детали сборных домов, красный кирпич и т. д.

Строительство объектов культурно-бытового назначения ведется без ритмичности и равномерности по кварталам. Это ведет к неудовлетворительному качеству строительства, недостаткам в благоустройстве и озеленении жилых групп.

Нам должны были обеспечить проектной документацией на 1975 год к сентябрю 1974 года. Однако до настоящего времени на большое количество объектов (в том числе пусковых), документация не укомплектована. Заказчиками не решены вопросы освобождения территорий от строений, подлежащих сносу, не решаются вопросы комплексного строительства коммуникаций, подъездных путей.

При формировании планов строительства жилья и объектов культурно-бытового назначения не учитываются реальные возможности строительства в кирпичном и сборном вариантах.

Необходимо возобновить работу штаба по строительству жилья, исполкому горсовета активнее решать вопросы, связанные с организацией службы единого заказчика.

В 1974 году объем бытовых услуг возрос по сравнению с 1970 годом на 114 процентов, — сказал начальник производственного управления бытового обслуживания В. В. Ларин. — Работники службы быта выполнили планы, но ниже своих возможностей работали коллективы цеха ремонта сложной бытовой техники и цеха химчистки и крашения одежды.

В прошлом году внедрены в производство 22 вида новых услуг, а за 4 года — 71 вид. Значительно улучшилось качество услуг.

Проведена большая работа по специализации швейного производства. Внедрена в двух ателье система «Ритм». В 1975 году она будет внедрена еще в 3-х ателье. Это положительно скажется на качестве и сроках исполнения заказов.

За 4 года подготовлено 545 работников службы быта. Сейчас обучаются в техникумах 16 человек и в вузах — 7.

Во всех ателье ощущается нехватка тканей, отделочных материалов, даже ниток, химикатов и фотопленки. Из-за плохого снабжения объединением «Саратоврембыттехника» запасными деталями и узлами холодильники и стиральные машины простаивают в ремонте по несколько месяцев.

В городе уже имеется около 400 цветных телевизоров. Это количество в 1975 году значительно увеличится, а с вводом в эксплуатацию ретранслятора большинство телевизоров будут цветными. Мы пока еще не готовы к их обслуживанию и ремонту.

Во время отчетов избиратели высказывали нам много нареканий на работу предприятий местной промышленности, — отметила инструментальщица авторайона Саратовгэсстроя Р. Г. Погорелова. — Нас спрашивали, почему сметана и кефир жидкие и с большим отстоем, почему хлеб низкого качества и редко бывает свежим, почему колбаса с повышенной влажностью.

Вместе с депутатом Чирской мы побывали на предприятиях пищевой промышленности и не увидели настоящей борьбы за качество. Ни на одном предприятии нет бригады, работающей с личным клеймом качества. Коллективы этих предприятий должны понять, что борьба за качество — это сейчас главное.

Наш коллектив успешно выполнил плановые задания 1974 года, — подчеркнул директор треста общественного питания А. В. Паников. — Рост товарооборота за четыре года составил 41,3 процента, сеть общественного питания увеличилась на 2560 мест.

Особое внимание уделяется внедрению прогрессивных форм обслуживания. Выпуск и реализация блюд по абонементу увеличились на 40 процентов, комплексных обедов — на 60 процентов.

Мы еще имеем случаи некачественного приготовления пищи, низка культура обслуживания. Трест испытывает большую нужду в кадрах. В городе нужно открыть если не торговую кулинарную училище, то хотя бы филиал.

Пора всерьез заняться материально-технической базой предприятий торговли и общественного питания.

На протяжении 6—8 лет в городе не построено ни одного картофелехранилища, склада, пункта квашения овощей. Надо освоить средства, отпускаемые на эти цели заводам РТИ и химическому.

Необходимо ускорить строительство столовой-заготовочной на улице Волжской, холодильника на 300 тонн на химкомбинате.

Коллектив треста взял обязательство получить в 1975 году

15 тысяч кроликов и 90 тонн свинины. План товарооборота за январь выполнен.

Секретарь парткома завода РТИ имени 50-летия СССР А. Н. Самышкин по поручению мандатной комиссии участвовал в проверке работы депутатской группы № 11. Он рассказал о плодотворной работе депутатов, обратил внимание на недостатки в решении вопросов благоустройства.

Наш коллектив ведет большую работу по озеленению города, — говорит агроном комбината благоустройства Н. В. Петрухина. — Но это было бы нам не под силу, если бы не помогла общественность. Многие депутаты активно занимаются этим делом.

Особенно хочется отметить председателей депутатской группы № 1 Н. С. Зеленцова, № 11 В. И. Кистенева, депутата К. Я. Мавричеву, председателя уличного комитета Пономареву (ул. Московская).

Но мы еще не научились сохранять то, что посажено. Зачастую по зеленым насаждениям идут пешеходы, ездят машины.

Одной из важнейших проблем школьной жизни является организация воспитательной работы с учащимися во внеурочное время, — сказала преподавательница школы рабочей молодежи № 2 Н. Ф. Иванова. — В нашем городе немало неблагополучных семей, «трудных» родителей. Необходимо, прежде всего, на предприятиях по месту жительства создать обстановку принципиального осуждения пьянства, бескультурья, безразличия отдельных родителей к воспитанию детей.

Надо усилить роль общественности в воспитании детей. Вопросом организации их досуга должны заниматься и депутатские группы, и шифы-комсомольцы с предприятий.

Н. Ф. Иванова по поручению постоянной комиссии по народному образованию обратилась к участникам сессии с просьбой решить ряд вопросов улучшения условий работы школ.

План 1974 года по реализации продукции коллектив пивкомбината выполнил 30 октября. Реализовано сверхплановой продукции на 508 тысяч рублей. Решено план 1975 года выполнить к 15 декабря и выработать сверх плана продукции на 260 тысяч рублей. Первый месяц завершающего года характеризуется хорошими показателями, — говорит зав. производством Л. М. Окунева.

Мы просим включить в план Саратовгэсстроя строительство цеха безалкогольных напитков. Надо торговым организациям улучшить работу по приему стеклянной посуды.

В выступлении заместителя председателя исполкома горсовета В. Д. Будякина особое внимание было уделено проблемам воспитания подрастающего поколения и строительства школ, развития сети медицинских учреждений, предприятий торговли и общественного питания и их материально-технической базы.

Отчеты в колхозах

# ДРУЖНОЙ СЕМЬЕЙ

Около сотни уполномоченных обеих комплексных бригад колхоза «Россия» приняли участие в работе собрания, на котором с отчетом о работе правления в 1974 году выступил его председатель В. В. Линьков.

—Своей главной задачей в минувшем году правление колхоза «Россия» считало мобилизацию всех членов коллектива на выполнение решений XXIV съезда КПСС по увеличению производства и заготовок продукции земледелия и животноводства, — сказал он.

На конкретных примерах председатель колхоза показал, что правление справилось с этой задачей. Дружной семьей колхозники сумели вырастить хороший урожай зерна. В среднем с каждого гектара получено около 19 центнеров хлеба.

Победителями соревнования на уборке урожая стали комбайнеры В. М. Лежиков, Н. В. Иванов, Г. К. Миронов, И. Кучеренко, А. И. Беляков, К. И. Суслов и другие, намолотившие по 7 и более тысяч центнеров зерна. Колхоз поставил государству более 68 тысяч центнеров зерна, выполнив план года более чем на 160 процентов. Однако план четырех лет оказался невыполненным на 4140 центнеров.

«Наша задача — восполнить этот разрыв в завершающем году пятилетки», — сказал В. В. Линьков. Он привел много примеров, когда колхозники стараются закрепить прошлогодний успех и вновь получить высокий урожай. В лучшие агротехнические сроки вспахано более 6 тысяч гектаров зяби. Заготовлены и доведены до высоких посевных кондиций семена. Осимая рожь и долголетние культурные пастбища подкормлены минеральными удобрениями. На поля вывезено более 6 тысяч тонн навоза. Закачивается ремонт машинно-тракторного парка и прицепного инвентаря.

Улачно сложился год и для животноводов. Народнохозяйственные планы продажи государству мяса, молока, яиц и шерсти перевыполнены. По сравнению с 1973 годом мяса было пролано больше на 763, молока на 55, шерсти на 65 центнеров, а яиц на 26 тысяч штук.

Результаты были бы значительно лучше, если бы в работе правления не было промахов. Нарушение зоотехнических норм кормления, ухода за скотом, профилактики различных заболеваний привели к падению продуктивности, который был больше, чем в 1973 году. Все это, а также низкая плодородность маток, потеря продуктивности в результате плохого кормления и ухода откровенно сказались на себестоимости продукции ферм. По сравнению с 1973 годом она в прошлом году была значительно выше.

Чтобы выполнить пятилетний план продажи государству продукции ферм, колхозу в нынешнем году предстоит поставить на заготовительные пункты 2256 центнеров мяса, 7960 центнеров молока, 339 центнеров шерсти и 23 тысячи яиц. Для выполнения пятилетнего плана продажи зерна надо продать его 48 тысяч центнеров. Эти большие задачи окажутся по плечу хлебо-

робам и животноводам колхоза «Россия», если все будут активно участвовать в социалистическом соревновании, выполнять личные планы и обязательства, если забота об укреплении общественного хозяйства будет проявляться всеми колхозниками и постоянно.

Выступившие затем колхозники хорошо дополнили отчеты председателя колхоза В. В. Линькова и председателя ревизионной комиссии И. Е. Вельяева, внесли много ценных советов и предложений по улучшению работы правления колхоза, коллективов комплексных бригад и ферм.

—Важным резервом для пополнения молочного стада мог бы стать гурт телок, — сказала, в частности, зоотехник В. Н. Гончарова, — отсутствие хорошего помещения для них сильно мешает делу. Даже в холодное время года телки содержатся на калде, не готовятся к отелу, не раздлаиваются как следует. Правлению колхоза надо позаботиться о строительстве еще одного коровника. Тогда больше будет возможностей увеличить производство молока.

Инженер А. М. Петров поставил выступление проблемам дальнейшей совершенствования механизации полевых работ и ухода за скотом. Правление колхоза смело идет на увеличение расходов, связанных с решением этих проблем. В минувшем году на это израсходовано почти 58 тысяч рублей. Техника поступает в колхоз надежная, однако вручается она не всегда в умелые руки. Все еще не хватает кадров механизаторов. Привлекаемые ежегодно на полевые работы горожане не все бережно относятся к комбайнам и тракторам, что вызывает их преждевременный износ. Надо строить больше жилья и пополнять колхоз новыми, высококвалифицированными кадрами механизаторов, животноводов.

Агроном колхоза Я. И. Беляков сделал некоторый анализ хозяйствования правления колхоза по увеличению производства зерна.

—Рожь, возделываемая на чистых парах, у нас дает до 24 центнеров с гектара, — сказал он, — а на зяби чуть ли не вдвое меньше. Надо увеличивать площадь чистых паров. Мы не научились как следует выпалывать высокий урожай пропашных культур. Теряем на захватке колесных тракторов. Правлению колхоза надо позаботиться о пополнении машинно-тракторного парка колесными, пропашными тракторами, тогда урожайность кукурузы и подсолнечника возрастет.

На собрании выступили также П. В. Заикин, И. Е. Лаврентьев, представитель из соревнующегося колхоза «Коммунар» А. П. Чирякин, второй секретарь районного комитета партии А. Е. Никитин.

Признав работу правления колхоза в 1974 году удовлетворительной, собрание уполномоченных утвердило годовой отчет и производственно-финансовый план на 1975 год, приняло социалистические обязательства колхоза на завершающий год пятилетки.

Б. ТКАЧЕНКО.

## К 30-летию Великой Победы

### Память о героине жива

Капитан Комсомольца кордов и сел области свято чтут память землячки Героя Советского Союза партизанки Лизы Чайкиной.

Член партии, первый секретарь Пеновского райкома ВЛКСМ Лиза Чайкина с первых дней оккупации стала бойцом 2-ой Особой партизанской бригады. Вместе с товарищами она часто ходила в разведку, участвовала в боях, минировала дороги. На оккупированной территории Л. Чайкина организовала 19 подпольных комсомольских организаций и лично руководила ими. 22 ноября 1941 года, после одной из встреч с подпольщиками-комсомольцами, партизанка была схвачена гитлеровцами.

Материалы о жизни и деятельности героини собраны в Музее комсомольской славы имени Лизы Чайкиной в Калинин.

На снимке: капитан 2-го ранга

в отставке Н. Полихакин, работавший до Великой Отечественной войны с Лизой Чайкиной в Пеновском райкоме ВЛКСМ, рассказывает пионерам о жизни героини.

Фоторепортаж А. Овчинникова (Фотохроника ТАСС)



### Сергей Резник

# Народные мстители

## От сердца к сердцу

Собственно, карательные операции фашистов, направленные на уничтожение партизан, сами по себе были делом далеко не новым. Уж слишком беспокойно чувствовалось врагу на занятой территории. Партизаны организовывали массовые диверсии на железнодорожных станциях и дорогах, пускали под откос поезда, не давали врагу покоя ни днем, ни ночью.

Еще в конце 1942 года немцы начали широко разрабатывать карательную экспедицию против партизан Витебщины. Через месяц такая же операция началась в лесах под Гомелем. Позже фашисты бросили крупные силы против партизанских соединений Минской, Полесской и Пинской областей.

Но все эти кровавые акции фашистов не достигали желаемого эффекта. Немцам не удалось подавить партизанское движение, отсечь партизан от железнодорожных и автомобильных транспортных магистралей, помешать активизации их действий.

Вот почему, видя нарастание партизанской борьбы, фашисты особое внимание уделили проведению операции «Коттбус». По замыслу гитлеровских стратегов, эта операция должна была проводиться в северо-западных районах Минской области, в треугольнике стыка Витебской, Минской и Могилевской областей. Необходимость ее вызывалась тем, что немцы, готовясь к наступлению на Курскую дугу, потребовали от оккупационных властей Белоруссии обеспечить спокойного тыла, который явно не позволял наращиванию под Орлом и Курском крепкого ударного кулака.

Этот спокойный тыл, по мнению фашистских вояк, смогли бы обеспечить специальные части хорошо обученных и вооруженных головорезов, которые бы огнем и мечом способствовали, не дрогнув, уничтожить все живое. Одной из таких частей был «батальон смерти» майора СС Оскара Дирлевангера, состоящий из штрафников, убийц и прочих преступных элементов, отличавшихся изощренной жестокостью и садизмом. Свой «испытательный срок» батальон прошел в Польше, где бандиты занимались уничтожением еврейского населения. И вот сейчас батальон поступил в распоряжение генерал-майора фон Готтберга, руководившего операцией по уничтожению «партизанской республики» в районе озера Палик.

В конце мая 1943 года священные отряды донесли о том, что в районе первой оборонительной линии нашей партизанской зоны накапливаются силы фашистов для нанесения партизанам удара.

Данные ночной разведки подтвердили — немцы «обложили» партизанскую зону с трех сторон, очевидно, намереваясь прижать партизан к Домбрыцким болотам. В это время здесь действовало несколько партизанских бригад и отрядов. Для уничтожения их, по сообщениям Центрального Штаба партизанского движения, немцы перебросили более двадцати тысяч солдат и полицейских местных гарнизонов. В помощь им были приданы орудия, танки и авиация.

В один из дней, когда мой отряд полностью подготовился к встрече с врагом, в землянку вбежал взволнованный редист Костя Штейнбок.

—Радиограмма, товарищ командир! От командующего партизанским соединением.

Я взял радиограмму и пробежал глазами замысловатую Костину вязь.

—Сегодня ночью, — сообщал командующий, — немцы совместно с власовцами начинают операцию по уничтожению партизан. Обеспечьте бойцов боеприпасом и ИЗ. Закрепитесь на первом рубеже обороны. В крупные схватки не вступать. Подготовьте рубельные кладки для отхода в Домбрыцкие болота. Возможно применение газов.

Я собрал командиров отряда, рассказал об обстановке. Все слушали молча, не перебивая. Чувствовалось, что сообщение произвело на моих боевых товарищей тягостное впечатление. Но вот поднялся представитель областного партизанского штаба Жукович, прибывший накануне в отряд для координации действий.

—Обстановка не из легких, товарищи, — коротко сказал он. —Требуется не только оторваться от врага, уйти в болота, но и нанести ему чувствительный удар. Будет нелегко. Но мы должны выстоять.

Так наступила первая тревожная ночь партизанской блокады. Все предыдущие дни мы слышали в лесу звуки моторов, немецкую речь, лай собак. В небе непрерывно кружились немецкие корректировщики, изредка на флангах раздавались одиночные выстрелы.

Бойцы наших сторожевых заграждений зорко всматривались в темноту. Лес глухо шелестел листвою. Казалось, что враги под покровом ночи готовятся к нападению на партизан. Изредка ночное небо рассекали пущенные врагом ракеты, и они с мягким шипеньем гасли над зеленым пологом леса.

Наступление карателей началось на исходе ночи. Неожиданно на наши позиции одна за другой посыпались мины, заговорили тяжелые немецкие пулеметы. Я взглянул на часы — без четвер-

ти четыре. Линия обороны была неплохо укреплена и обстрел противника не наносил нам какого-либо серьезного урона.

Но вот немцы перекрыли огонь, до нас донеслись отрывистые сухие команды. Мы поняли: каратели пошли в наступление. И вот уже первые фигуры солдат показали между деревьев.

Партизаны ждали этого момента. Подпустив врага на близкое расстояние, они открыли дружный автоматный огонь. На поле боя остались десятки вражеских трупов. Атака немцев захлебнулась.

Фашисты еще несколько раз пытались взять нас в лобовую. Но всякий раз убеждались в крепости партизанской обороны. И тогда в ход были пущены артиллерия и танки. Противник начал обстрел партизанских позиций. Первый тяжелый снаряд разорвался далеко позади, мзметнув тяжелый столб болотной грязи. Затем взрывы стали приближаться все ближе и ближе.

Но видно не приспособили еще враги артиллерию для борьбы с партизанами в условиях леса. Убедившись в бесцельности стрельбы, немцы вскоре прекратили огонь.

Передышка. Но не надолго: из-за деревьев послышался медленно нарастающий рокот танковых двигателей. Прямо на наши позиции шло несколько немецких машин. Прячась за броню, их сопровождали солдаты и полицейские.

—Бронебойщикам открыть огонь! — прозвучала команда. — Приготовить бутылки с зажигательной смесью!

Справа и слева от меня послышались выстрелы из противотанковых ружей, раздалась четкая пулеметная дробь. Один из танков остановился, остальные повернули назад. Вместе с ними откатилась и пехота.

—Пора — шепнул мне Жукович. — Будем отходить на вторую линию обороны. Основной костяк отряда по кладкам уйдет в болота, а группы прикрития будут сдерживать врага.

Мы понимали: немцы побоятся сунуться в болота и сделают все возможное для уничтожения наших сил в момент переправы. Опасения подтвердились. Едва первая колонна бойцов, среди которых было несколько женщин с детьми, шагнула по шптивким кладкам из срубленных ветвей и деревьев, как над болотом появился немецкий корректировщик.

Продолжение следует.

Продолжение. Начало в № 21, 22, 23, 24.

Школьная жизнь

Наставники и воспитатели

Я хочу рассказать о людях, которые помогают нам, родителям, воспитывать наших детей. Люди эти — преподаватели средней школы № 13.

Недавно в газете «Прогресс» была опубликована статья З. Дорошенко «Воспитание примером». В ней рассказывалось и о том, как я воспитываю своего сына Бюрю. Было отмечено, что он хороший фотограф, корреспондент КИДа, член совета дружины, хорошо учится. Не скрою, было приятно читать такое о своем сыне. Но кто помогает мне в его воспитании?

«В Балаково мы приехали в 1972 году. Я беспокоилась: как пойдут дела у сына? Но с первых дней его занятий в школе убедилась, что учителя школы — замечательные воспитатели, чуткие, отзывчивые люди.

В школе работает много кружков. В одном из них — фотокружке — занимается Борис. Классный руководитель В. Ф. Просолова привила ему и другим ребятам любовь к фотографированию.

Вера Федоровна — скромная, в меру требовательная, по-матерински ласковая. За

эти качества любят ее 13-14-летние питомцы. Она всегда в кругу ребят.

Теперь Вера Федоровна руководит КИДом. Много труда вкладывает она в свою работу. С утра до вечера в школе. Интересно ребятам с ней.

Вера Федоровна является и нашим наставником. Она всегда советуется с родителями. Взаимопонимание и дружба учителя, учеников, родителей дают хороший результат: в классе отстающих нет.

Много хороших слов можно сказать о директоре школы — В. И. Уполовникове, благодаря которому наши дети интересно отдыхают, об А. М. Мельникове — преподавателе физики: с ним ребята проводят много свободного времени в фотолaborатории. Во всем видна забота наставников наших детей. А какие сборы проводит старшая пионервожатая школы! Интересно ребятам в школе.

Порой в семье не хватает времени, чтобы рассказать друг другу о прожитом, интересных новостях, но о школе мы говорим всегда.

**З. МИЛЕШИНА,**  
член родительского комитета средней школы № 13.

Мы вспомним годы славные

В начале февраля, в первую субботу студенческих каникул, в школы приходят бывшие учащиеся.

Вечер-встреча с выпускниками состоялся и в средней школе № 8. Представители четырех выпусков были ее гостями. С теплыми словами благодарности в адрес учителей выступили бывшие учащиеся школы. Сергей Савин, Наташа Романцева, Людмила Слеткова, Евгений Разин, ныне студенты общетехнического факультета политехнического института. Каждый рассказывал о себе, о своих товарищах. А десятиклассники приготовили концерт по их заказам.

На вечере было решено послать в редакцию газеты

«Красная Звезда» пожелание ребятам-выпускникам, которые служат в настоящее время в рядах Советской Армии. Текст письма был принят единодушно.

Вторую часть вечера начали гости: был организован конкурс на лучшую художественную самодельность от каждого выпуска. Конкурс прошел успешно.

Хочется поблагодарить коллектив художественной самодеятельности завода запасных, деталей, шестовального над школой (музыкальный руководитель В. В. Левин), за хорошее музыкальное оформление вечера.

**Н. ЕМБЕКОВА,**  
организатор внеклассной работы СШ № 8.

Чудеса без чудес

«Отбросивши сказки

о чуде,

Отняв у богов небеса,

Простые советские люди

Повсюду творят чудеса!» —

такими словами начался вечер химии «Чудеса без чудес» в Быково-Остроговской восьмилетней школе. Ребята подготовили интересную программу под руководством А. Н. Камановой, учителя химии.

На вечере учащиеся выступили с сообщениями, в которых рассказали о том, как религия на всем протяжении развития человеческого общества тормозила развитие науки, стремилась внушить человеку веру в сверхъестественные силы, в бога.

Сообщения учащихся чередовались с интересными химическими опытами, которые разоблачали «божественные чудеса». Наиболее удачными из них оказались: «самовозгорание свечи», «вызов духов», «звездный дождь», «вино из воды».

Подготовили и провели эти опыты учащиеся 8 класса А. Филиппов, П. Чернеев, В. Поливцев, В. Вельдяев.

Присутствовавшие на вечере ребята не только наблюдали опыты, поставленные в форме загадок, но и объясняли процессы.

Девочки В. Толмачева, Н. Вдовина, Н. Бурлакова выступили с концертом, в котором прозвучали стихи, частушки и песни о химии.

Свои знания по химии ребята достойно подтвердили: они ответили на все вопросы химической викторины.

**Н. ТОПОЛЕВА,**  
**Н. КАМАНОВА,**  
ученицы 8 класса.



США. 1975 год войдет в историю как «год ЭПАС» — первого совместного экспериментального полета космических кораблей «Аполлон» — «Союз».

Программа ЭПАС предусматривает совместную разработку двумя странами стыковочного устройства и испытания его в космосе, а также приспособление двух кораблей различных систем к общей работе в качестве единого целого.

На снимке: советские космонавты В. А. Шаталов, В. Н. Кубасов и А. А. Леонов во время пребывания в центре управления космическими полетами в Хьюстоне.

Фотохроника ТАСС

Нам пишут

НЕ ХУЖЕ ФАБРИЧНЫХ

По совету знакомых я заказала себе зимние сапожки на фабрике пошива и ремонта обуви, которая находится в четвертом микрорайоне по улице имени Комарова. Приемщица А. К. Карпачева посоветовала, какой выбрать фасон сапожек и размер каблук.

Через месяц сапожки были готовы. Они восхитили меня своей элегантностью, удобством и

изящной отделкой, не уступающей фабричной.

Над изготовлением сапог потрудились добросовестные люди: закройщица Т. С. Степанова, заготовщица К. Ф. Абоимова и бригада мастеров. Очевидно, что всех их объединяет одно — любовь к избранной профессии, желание отлично выполнить заказ клиента.

**Г. СИЗОВА,**  
наш читатель.

СУДЯТ ТОВАРИЩИ

Товарищеский суд управления отделочных работ спецуправления «Жилстрой» рассмотрел дело о хулиганском поступке лепщика В. М. Тарасова.

Председатель товарищеского суда Г. С. Бодунова довела до сведения присутствующих представителей милиции о хулиганском поступке Тарасова. В нетрезвом состоянии он пытался взломать дверь квартиры, оскорбляя и угрожая соседям физической расправой. Своими хулиганскими действиями Тарасов грубо на-

рушил общественный порядок. Присутствующие сурово осудили его поступок.

Тарасов заверил товарищей, что с его стороны нарушений больше не будет.

Суд постановил: В. М. Тарасову объявить выговор с опубликованием в газете «Огни коммунизма».

**П. ГОЛУБЕВ.**

Редактор  
**В. Д. ДЕЛАШИНСКИЙ.**

ОБЪЯВЛЕНИЯ

С 12 по 16 февраля  
**ОТКРЫТ ПРИЕМ  
ПОЗДРАВИТЕЛЬНЫХ  
ТЕЛЕГРАММ  
И ФОТОТЕЛЕГРАММ**

ко Дню Советской Армии и Военно-Морского Флота по льготному 50-процентному тарифу.

Телеграммы со сроком вручения будут приниматься по 16-е, а местные по 20-е февраля включительно.

Прием телеграмм на художественных бланках — без ограничения срока. **ПОЗДРАВИТЕЛЬНЫЕ ТЕЛЕГРАММЫ, ПОЧТОВЫЕ КАРТОЧКИ, ПИСЬМА, а также ПОСЫЛКИ, ценные БАНДЕРОЛИ** с подарками **сдавайте по почте ЗАБЛАГОВРЕМЕННО, не откладывая на последние предпраздничные дни.**

2-1

Автоколонне № 1180 (бывшее грузовое АТП)

**СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ**

на работу шоферы. Проезд: автобус № 7, троллейбус, остановка: «Вокзальная».

10-4.

Сельскому профтехучилищу № 4 требуются на постоянную работу секретарь-машинистка, мастера производственного обучения электромонтеров и трактористов-машинистов, шоферов грузовых машин.

Сраться по адресу: ул. Пролетарская 69, СПТУ-4

4-3.

В Балаковской межколхозной передвижной механизированной колонне имеется в продаже ЗИЛ-151 «Амфибия». За справками обращаться: Балаковская МПМК. Проезд: автобус № 2, 7, 12, троллейбус 1, 2, остановка «Хлебокомбинат».

5-5.



**12 февраля.** 10.00—Гимнастика. 10.20—Новости. 10.30—Мультфильмы. 11.00—«Кубанские казаки». Художественный фильм. 15.25—Премьера документального телефильма. «Из поколения в поколение». 15.50—Передача по литературе. В. Катаев. «Белеет парус одинокий». 16.20—«Мы знакомимся с природой». 16.40—Фильм—детям. «Такой большой мальчик». Художественный фильм. 18.00—«Наука—сегодня». 18.30—«Костер». 19.00—Новости. 19.15—«Театр «Колокольчик». 19.30—Премьера телефильма-концерта. «Танцует Галия Измайлова». 20.00—«На вопросы зрителей отвечает член-корреспондент АН СССР В. Г. Афанасьев. 20.30—Впервые на экране. Художественный фильм «Море нашей надежды». 22.00—«Время». 22.30—«На улице Неждановой».

В передаче принимают участие народные артисты СССР И. Ар-

хипова и Я. Флиер. 23.25 — «Спортлото». 23.40—Новости.

**13 февраля.** 10.00—Гимнастика. 10.20—Новости. 10.30—«Творчество юных». 11.00—«Море нашей надежды». Художественный фильм. 12.20—Выступает самодельный ансамбль песни и танца «Аваш» (Венгерская Народная Республика). 15.25—Документальные телефильмы творческого объединения «Экран». 16.30—«Мы знакомимся с природой». «Зима в лесу». 16.45—Передача по литературе. М. Ю. Лермонтов. «Смерть поэта». 17.30—«Шахматная школа». 18.00—«Делай с нами, делай, как мы, делай лучше нас». Передача из ГДР. 19.00—Новости. 19.15—«Загадки и отгадки». 19.30—Ленинский университет миллионов». «Качество продукции и дисциплина труда». 20.00—«Песня-75». 20.30—Чемпионат СССР по хоккею. «Крылья Советов»—ЦСКА. Трансляция из Дворца спорта Центрального стадиона им. В. И. Ленина. 22.45—«Время». 23.15—«Музыкальная эстафета. «Товарищ песня». 00.05—Новости.

В КИНОТЕАТРАХ

Россия.  
12 февраля. НИ ПУХА, НИ ПЕРА — в 9, 11, 13, 15, 17, 19-15, 21-15.

XX лет ВЛКСМ. Большой зал.  
12 февраля. В ТО ДАЛЕКОЕ ЛЕТО — в 9, 13, 17 час. СЛУГИ ДЬЯВОЛА — в 11, 15, 19-15, 21-15.

Малый зал.  
12 февраля. КИНОСБОРНИК — в 10, 12 час. НАПРАВЛЕНИЕ ГЛАВНОГО УДАРА (первая и вторая серии) — в 14, 17, 20 час.

Октябрь.  
12 февраля. РЕСПУБЛИКА ШКИД — в 9, 11, 13 час. КАКАЯ У ВАС УЛЫБКА? — в 15, 17, 19-15, 21-15.

Космос.  
12 февраля. ВСТРЕЧА НА ЭЛЬБЕ в 9, 15 час. ЧУЖИЕ в 11, 13, 17, 19-15, 21-15.

Газета выходит четыре раза в неделю. Тираж 21550

НАШ АДРЕС: площадь Свердлова, 4. «А». ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 40-55, 3-51 (город), зам. редактора — 40-55, ответственный секретарь — 0-44 (город), отдел промышленности 23-79, 0-44 (город), отдел сельского хозяйства — 0-44 (город), отдел писем — 28-79. Почтовый индекс 413800.

Балаково. Полиграфобъединение «Авангард». Заказ № 25.

В связи с изменением сроков проведения тиражей «Спортлото», изменяются сроки отправки карточек из нашего города. Отправка будет производиться в пятницу каждой недели. Ящики убираются в 12 часов. вновь выставляются ящики будут в понедельник. Ящики установлены в отделениях связи 1, 7, 11, 12, 13, 15 и операционном зале РХС.

3-1